



定安县各界干部群众掀起学习胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神热潮 携手共创新业绩 齐心同造新定安

程守满

“胡锦涛总书记在建党90周年大会上的重要讲话，催人奋进。”连日来，定安县各界干部群众掀起一股学习胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神的热潮。广大干部群众纷纷表示，要以实际行动贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神，立足我省国际旅游岛的省情，结合各自工作和思想实际，以学习贯彻讲话精神为动力，扎实做好当前各项工作，为推进生态定安建设，肩负起各自的使命和责任，创造新的业绩，做出新的贡献。

红旗飘飘，党旗猎猎，祖国欣欣向荣，经济蓬勃发展，人民安居乐业，国际地位空前提高，中国人民正满怀喜悦和希望朝着现代化的宏伟目标迈进。90年的光辉历程，走出了一条亘古不变的真理：中国共产党是时代的中流砥柱，是中华民族脊梁。

定安县县委书记孙颖说，胡锦涛总书记的讲话突出强调要牢牢扭住经济建设这个中心不动摇，坚定不移沿中国特色社会主义道路奋勇前进，极大增强了我们建设定安、加快定安经济发展的动力，也坚定了我们加快推进建设“生态定安、人居福地”的信心，广大党员干部要着力从理论武装、经济发展、党建工作、选人用人、联系群众、反腐倡廉、稳定和谐上下功夫，动真格，着力加强和推动定安“十二五”建设，努力实现定安经济社会的跨越发展。各级党组织和党员干部一定要以认真负责的态度、改革创新的精神、求真务实的作风，进一步强化责任意识，精心安排，统筹部署，努力把各项工作组织好、推动好、落实好，为推动定安经济社会又好又快发展提供坚强的组织保证。

县人大主任黄守宏说，胡锦涛总书记的重要讲话，回顾了我们党90年的光辉历程和取得的伟大成就，总结了我们党和人民创造的宝贵经验，阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针，我们要切实做到认识上有新提高、思想上有新收获、工作上有新成效。要紧密结合定安“十二五”经济社会发展目标任务，立足本职岗位，做好本职工作，充分发挥监督职能，从关心人民的角度出发，把思想和行动统一到讲话精神上来，为继续推进定安建设做出积极的贡献。

县政协副主席梁源富表示，要把学习贯彻胡锦涛总书记在建党90周年上的讲话精神，当作政协党组和政协机关干部当前和今后一个时期的重要政治任务来抓。要讲求实效，紧密结合定安“十二五”时期经济社会发展目标，结合县政协当前的工作实际，用重要讲话精神指导政协工作开展。不仅要抓好自身学习，还要积极向广大广大党员和群众以及政协委员宣传好重要讲话精神，引导他们全面准确理解和把握重要讲话，切实领会讲话的精神实质，使重要讲话精神深入人心、落到实处。

定安县党校校长孙邦河认为，总书记在讲话中提到的“四个考验、四个危险”发人深省。他认为，作为一名党员，一定要经得起考验，做到高风亮节。他动情地说，办好中国的事情关键在党，中国人民富起来关键在党，中国人民强起来关键也在党，今后必须更加坚定我们的理想和信念。

“正像胡锦涛总书记指出的那样，90年来，中国社会发生巨大变革，中国人民命运发生巨大变化。”翰林镇镇党委书记周传泽说，“基层工作很重要，只有我们把群众放在心上，群众才会把我们放在心上；只有我们把群众当亲人，群众才会把我们当亲人，我们会着力建设美丽新翰林，为加快定安建设发展贡献绵薄之力。”

县宣传思想文化系统集中学习了胡锦涛总书记的讲话精神，与会人员一致表示，胡锦涛总书记在讲话中提出的要继续大力推动社会主义文化大发展大繁荣，坚定不移发展社会主义先进文化极大的鼓舞了士气，同时表示在宣传战线，作为宣传文化工作的组织者和推动者，会加强宣传文化事业建设力度，为和谐定安建设营造良好的文化氛围、精神动力和智力支撑。

定安县武警中队全体官兵在认真学习胡总书记的讲话精神之后，一致表示，作为军人，要充分认清肩上的神圣职责，在值勤过程中，时刻树立“值勤就是战斗，哨位就是战场”的值勤意识，确保“站岗一分钟，安全六十秒”，从而确保一方安全，维护社会稳定，永远做党和人民的忠诚卫士。

定安县柠檬酸厂党支部是个特殊的党支部，在工厂倒闭的情况下做到了坚持党旗在困难企业中高高飘扬，在谈及胡总书记在建党90周年上的重要讲话的学习时，党支部书记冯盖平激动的说：“胡总书记的讲话很激动人心，柠檬酸厂的党支部组织党员同志认真学习，都一致表示，我们要紧紧抓住发展这个主题，进一步落实下岗职工的再就业工作，关心下岗职工再就业后的家庭情况，努力解决每位员工的生活问题，营造幸福、和和美美的再就业氛围。”

2010年感动定安十大人物之一、有着35年党龄的老党员孙衍吾说：“我生在农村，长在农村，从群众中来，也要到群众中去，群众需要的就是我要做的。”

（下转四版）

海南省政协常务副主席张海国在定安调研时指出 加大扶持民间艺术 打造本土文化产业 拉动地方经济发展助力国际旅游岛建设

林先锋



省政协常务副主席张海国一行参观定安张岳崧故居。

“文化，是地方旅游和经济发展的有力助推器，国际旅游岛建设需要具有代表性的本土文化产业，定安在这方面具有得天独厚的资源和优势，应当好好开发利用。”7月8日，海南省政协常务副主席张海国在定安调研时指出，要充分挖掘琼剧、八音、探花文化等资源，加大对民间艺术的扶持力度，打造具有本土特色的文化产业，拉动地方经济和现代旅游业的发展。

张海国走进“琼剧村”，大赞名不虚传

海南民间流传“没有定安不成戏班”，在著名的“琼剧之乡”定安有着闻名全省的“琼剧第一村”——新竹镇卜效村。7月8日上午9时，省政协常务副

林先锋 摄

主席张海国、省政协人口资源环境委员会专职副主任黄坚、省政协办公厅巡视员王先春、省政协港澳台侨外事委员会办公室主任齐生堂等一行4人，在定安县委书记孙颖、县政协主席梁源富，以及有关部门负责人陪同下，来到新竹镇卜效村调研。一进村，张海国一行便听到村里广播播放着婉转舒展的曲调和悱恻缠绵的唱腔：“老相爷来劝慰，心窍顿时开，同是无辜遭瞞昧，千怨万怨陈世美，千怨万怨陈世美……”，对琼剧颇有研究的张海国便脱口而出：“这是《秦香莲》片段。”随后，他便热情地跟

聚集在村文化室、小卖部听戏的村民们打招呼。

该村村委会主任吴英居介绍说，卜效村现有213户人家，总人口1500多人，四十岁以上的村民都懂琼剧，甚至很多十来岁的小孩都会唱几句琼剧，村里不仅有九代都有人做过戏班的“琼剧世家”，还成立过10多个戏班，全村老老少少几乎每天都聚在一起自拉自唱、自娱自乐。他边说着边招呼村里戏班把竹胡、二胡、二弦、大小唢呐、大喉管、短管、小阮等吹弹打击乐器搬出来，现场演奏。

演奏乐器准备好后，吴春花便自告奋勇先表演了一段《双喜临门》，60多岁的吴圣广接着表演了一段《狗衔金钗》，在海南琼剧学校读书的吴小静也现场表演了一段《梁山伯与祝英台》。无论是业余的村民，还是接受专业训练的吴鸿娜，举手投足技巧精湛，一笑一颦韵味十足，一

腔一调如痴如醉，击乐手吹拉弹敲恰到好处，赢得围观的村民阵阵喝彩声。

资深戏迷张海国边听边点头，由衷的赞叹：“‘琼剧村’真是名副其实啊。”

加大扶持力度，打造本土特色琼剧产业

琼剧，亦称琼州戏，海南戏，是海南岛大众百姓和海外华侨十分喜爱的一个具有地方特色的剧种。作为海南“琼剧之乡”，有资料记载，定安琼剧群众基础非常好，从解放前至六十年代，定安的琼剧观众已达到80%以上，且有50%的人懂得唱琼剧。他们不只闲时唱，甚至连农忙季节犁田、割稻也唱；不只青年人唱，老人、妇女、小孩也唱。每逢“军坡”、“公期”等传统节日，琼剧表演是必不可少的节目，每次演出，群众都会自发地到场观看，里三层外三层，人山人海；没有琼剧演出时，（下转五版）

特别关注

1、中共海南省委办公厅7月5日发出通知，要求各市、县、自治县党委，省委各部门，省级国家机关各部门、各人民团体党组（党委）认真组织学习贯彻胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神。

2、为从根本上保障岛内生猪供应、平抑市场猪肉价格，海南省政府安排3900万元，海口、三亚等12个市县共安排5400万元，用于加快海南省生猪生产。

导读

- 二版：
▶ 要闻
- 三版：
▶ 综合
- 四版：
▶ “县树县花”评选
- 五版：
▶ 文化篇
- 六版：
▶ 创先争优
- 七版：
▶ 关注社会热点
- 八版：
▶ 关注社会焦点